

## 房屋事務委員會

## 跟進行動一覽表

(截至 2018 年 10 月 8 日的情況)

事項	有關會議日期	需要採取的跟進行動	政府當局的回應
1. 香港房屋委員會為利便長者住戶活動需要而推行的措施	2018 年 2 月 5 日	政府當局須提供資料，開列在過去數年，香港房屋委員會所接獲由租戶提出/所處理有關公共租住房屋單位調適工程/改裝工程的申請數目。	政府當局的回應載於立法會 CB(1)1176/17-18(01)號文件，並已於 2018 年 6 月 25 日送交委員參閱。
2. 公營房屋發展項目使用的產品的品質管理	2018 年 2 月 5 日	政府當局須提供以下資料： (a) 鑒於香港房屋委員會("房委會")有大量進行中的建築項目/項目用地，就委員關注房委會能否應付有關公營房屋發展項目所使用的建築物料的品質管理/監控(包括有關立法會 CB(1)523/17-18(01)號文件第 7 段所述應用於樓宇施工期的 5 個工作階段的風險處理措施)的工作量，說明為進行相關工作而作出的人手調配詳情；及	政府當局的回應載於立法會 CB(1)1176/17-18(01)號文件，並已於 2018 年 6 月 25 日送交委員參閱。

事項	有關會議日期	需要採取的跟進行動	政府當局的回應
		(b) 房委會/房屋署就建築物料的品質管理/監控制訂的詳細指引，以及就不合規格的個案可施加的懲罰的詳情。	
3. 綠表置居計劃先導項目的檢討	2018年3月5日	<p>政府當局須提供以下資料：</p> <p>(a) 在2017年落成的公共租住房屋("公屋")單位數目；</p> <p>(b) 香港房屋委員會("房委會")翻新從公屋租戶收回的公屋單位，以供編配予公屋申請人的費用；</p> <p>(c) 在就公屋建設量/將會興建的不同面積新公屋單位的數目進行規劃時，房委會/政府當局會否及如何推算/考慮日後從綠表置居計劃("綠置居")單位買家收回的公屋單位的數目和面積；及</p> <p>(d) 鑒於房委會認為"綠置居"應以較穩健的步伐推行，從而累積更多經驗，以減低出現未售單位的風險及減少對公屋申請人輪候時間的影響(一如政府當局文件</p>	政府當局的回應載於立法會 CB(1)1176/17-18(01)號文件，並已於2018年6月25日送交委員參閱。

事項	有關會議日期	需要採取的跟進行動	政府當局的回應
		(立法會 CB(1)627/17-18(05)號文件)第 17 段所述), 政府當局會否放棄或更改行政長官於 2017 年 10 月向立法會發表 2017 年施政報告的演辭第 23 段所述的政策, 即"未來的新建公營房屋, 應以更多的'綠置居'取代出租公屋"; 若會, 詳情為何; 若否; 原因為何。	
4. 一手住宅物業銷售監管局的的工作	2018 年 4 月 10 日	政府當局須提供以下資料:  (a) 自《一手住宅物業銷售條例》(第 621 章)("《條例》")實施以來, 賣方/發展商/其他持份者(例如消費者委員會、買家/準買家、專業團體等)有否提出任何關乎一手住宅物業銷售的建議(例如關乎如何提高住宅物業銷售的透明度和公平性、加強對消費者的保障等建議), 而一手住宅物業銷售監管局("銷售監管局")會進一步研究及/或日後就《條例》進行檢討時, 考慮該等建議; 若有, 詳情為何; 及	有待政府當局作出回應。

事項	有關會議日期	需要採取的跟進行動	政府當局的回應
		<p>(b) 銷售監管局會否研究以下事宜/建議及/或在就《條例》進行檢討時，妥善考慮這些事宜/建議</p> <p>——</p> <p>(i) 就發展商推出發售/悉數出售其已落成一手住宅單位訂定時限，以防發展商囤積該等物業；</p> <p>(ii) 就已落成一手住宅物業引入空置稅；及</p> <p>(iii) 住宅物業的實用面積是否不應包括電梯大堂及垃圾房的面積；若是，詳情為何；若否，原因為何。</p>	
5. 香港房屋委員會的屋邨管理扣分制	2018年5月7日	<p>政府當局須提供以下資料：</p> <p>(a) 香港房屋委員會("房委會")/政府當局如何處理公共屋邨高空擲物個案的詳情；房委會/政府當局進行有關處理高空擲物個案的程序所需的時間，即由接獲投訴至完成調查及跟進行動(包括發出警告、扣分等)所需</p>	<p>政府當局的回應載於立法會 CB(1)1176/17-18(01)號文件，並已於2018年6月25日送交委員參閱。</p>

事項	有關會議日期	需要採取的跟進行動	政府當局的回應
		<p>的時間；政府當局會否制訂措施，提高上述程序的透明度和縮短完成上述程序所需的時間；若會，詳情為何；若否，原因為何；</p> <p>(b) 過去數年公共屋邨內涉及傷亡的高空擲物個案數目，以及在該等個案中，懷疑違規人士被檢控及定罪的個案數目；</p> <p>(c) 過去 1 年，房委會特別任務隊就打擊高空擲物採取行動的次數、特別任務隊偵察到的高空擲物個案數目，以及在該等個案中，房委會/政府當局已提出檢控的個案數目；</p> <p>(d) 過去 3 年運用監察系統(俗稱"天眼")以偵察公共屋邨高空擲物個案的詳情(包括已安裝上述系統的公共屋邨和該等裝置屬永久抑或臨時性質，以及曾安裝上述系統但其後將上述系統移除的公共屋邨等)(按適當情況提供有關數字)；</p>	

事項	有關會議日期	需要採取的跟進行動	政府當局的回應
		<p>(e) 鑒於按"可暫准原則"獲准飼養的狗隻數目已由 2003 年的約 13 300 頭下跌至 2017 年 12 月底的約 1 200 頭，(i)導致上述數目下跌的原因；以及(ii)對於有意見關注房委會/政府當局就禁止在公共屋邨違規飼養狗隻制訂的措施，導致租戶遺棄狗隻的問題，房委會/政府當局對此的立場為何；及</p> <p>(f) 關於委員就飼養導盲幼犬試驗計劃("試驗計劃")提出的問題，除政府當局在會議上提供的資料外，提供任何補充資料，例如——</p> <p>(i) 房委會會否及何時檢討/評估試驗計劃，以期把該計劃擴展至涵蓋所有公共屋邨；</p> <p>(ii) 房委會會否增加試驗計劃下的義務導盲幼犬寄養家庭數目；及</p>	

事項	有關會議日期	需要採取的跟進行動	政府當局的回應
		(iii) 房委會在考慮哪些公共屋邨適合推行試驗計劃時，有否與兩個主要導盲犬機構(即香港導盲犬協會及香港導盲犬服務中心)進行討論/顧及該兩個機構的意見。	
6. 香港房屋委員會的配額及計分制	2018年5月7日	<p>政府當局須提供以下資料：</p> <p>(a) 在配額及計分制下的非長者一人申請者(截至2017年12月底，該等申請者的總數為127 800人)中，(i)45歲以下，以及(ii)45歲或以上的申請者數目分別為何；及</p> <p>(b) 有關在配額及計分制下推行覆檢及恢復申請的機制的詳情；鑒於在2015-2016年度及2016-2017年度，香港房屋委員會("房委會")透過定期查核配額及計分制申請人的資格後取消的約20 900宗配額及計分制申請中，房委會接獲約1 660宗</p>	有待政府當局作出回應。

事項	有關會議日期	需要採取的跟進行動	政府當局的回應
		有關要求覆檢及恢復申請的個案，當中約 760 宗申請獲得恢復和 840 宗申請仍被取消，(i)考慮某宗申請應否獲得恢復的準則；(ii)房委會恢復上述約 760 宗申請的理由，以及(iii)房委會仍取消上述約 840 宗申請的理由。	
7. 租務管制 (房屋事務委員會與福利事務委員會聯席會議)	2018 年 6 月 4 日	政府當局須提供以下資料：  (a) 政府當局文件（立法會 CB(1)1052/17-18(01) 號文件）第 4(一)段所述瑞典的租務管制制度的詳情，例如該制度的運作情況、在該制度下如何釐定受管制的租金水平等；及  (b) 關於政府當局聲稱社會人士尚未就推出任何形式的租務管制（包括局部租務/租金管制制度）達成共識，支持該項聲稱的研究結果。	有待政府當局作出回應。

事項	有關會議日期	需要採取的跟進行動	政府當局的回應
8. 使用香港房屋委員會的非住宅物業	2018年7月10日	政府當局須提供過去多年，香港房屋委員會轄下分層工廠大廈的退租率(或每年的退租個案數目)的資料。	有待政府當局作出回應。

立法會秘書處

議會事務部 1

2018年10月8日